

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, ОТКАЗЫВАЮЩИХСЯ ОТ ОБСЛЕДОВАНИЯ СВОИХ ДЕТЕЙ НА ТУБЕРКУЛЕЗ

Постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации от 22 октября 2013 г. №60 «Об утверждении Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» в соответствии с законодательством РФ разработаны и утверждены мероприятия по раннему выявлению и предупреждению распространения туберкулеза среди населения.

Соблюдение санитарных правил является обязательным для физических и юридических лиц.

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 г. №715 «Об утверждении перечня социально значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих», **туберкулез относится к социально значимым заболеваниям, представляющим опасность для окружающих.**

Особенностью и коварностью детского туберкулеза является то, что риск заболевания зараженного ребенка очень велик, а начало и течение заболевания протекают совершенно бессимптомно. Жалобы и клинические проявления возникают только при запущенных формах заболевания.

Отсутствие жалоб у ребенка не является критерием отсутствия заболевания туберкулезом.

Законодательством предусмотрен отказ родителей от проведения прививок и других вмешательств. Однако, если необследованный на туберкулезную инфекцию ребенок, находясь дома, не представляет опасности для окружающих, то **при посещении детского коллектива (детского сада, школы) может представлять угрозу заражения и заболевания окружающих его детей и вызвать в коллективе вспышку туберкулеза.**

Дети, находящиеся в детском коллективе, **имеют право на охрану здоровья и имеют право не подвергаться риску заражения инфекционными заболеваниями** (в данном случае туберкулезом), что закреплено Российским законодательством: Федеральный Закон РФ от 30 марта 1999 года №52 (в редакциях) «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» ст. 10. Обязанности граждан:

Граждане обязаны:

- выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц;

- **не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.**

Если родители отказываются от постановки своему ребенку пробы Манту, то согласно Постановлению Главного Государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 года №4 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» дети, которым не проводилась туберкулинодиагностика, допускаются в дошкольные образовательные организации и общеобразовательные организации, организации отдыха детей и их оздоровления, **при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии у ребенка заболевания туберкулезом.**

В таких случаях для обследования на туберкулез предусматривается использование врачом-фтизиатром других индивидуальных методов обследования.

В случае выявления у ребенка положительной реакции Манту или Диаскинтеста, требующей обследования на туберкулез, он направляется к фтизиатру в течение 6 дней со момента постановки пробы Манту.

Дети, направленные на консультацию в медицинскую противотуберкулезную организацию, родители или законные представители которых не представили в течение 1 месяца с момента постановки пробы Манту заключение фтизиатра об отсутствии заболевания туберкулезом, не допускаются в дошкольные образовательные организации и общеобразовательные организации (СанПиН 3.3686-21).

Главный внештатный фтизиатр УЗО
Главный внештатный детский фтизиатр УЗО

О.А.Овчинникова
Г.Н.Хоружая